

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanja na dom računa se po 10 kr. za meec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kakor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo in upravništvo je v Rudolfa Kirbiša hiši, „Gledališka stolba“.

Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo uljudno vabimo na novo naročbo, stare gospode naročnike pa, katerim bo potekla konec meseca naročnina, prosimo, da jo o pravem času ponové, da pošiljanje ne preneha.

„SLOVENSKI NAROD“

velja za Ljubljanske naročnike brez pošiljanja na dom

Za vse leto	13 gld. — kr.
„ pol leta	6 „ 50 „
„ četrt leta	3 „ 30 „
„ jeden mesec	1 „ 10 „
Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. na mesec, 30 kr. za četrt leta.	

S pošiljanjem po pošti velja:

Za vse leto	15 gld. — kr.
„ pol leta	8 „ — „
„ četrt leta	4 „ — „
„ jeden mesec	1 „ 40 „

Naročuje se lahko z vsakim dnevom, a h kratu se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne oziramo na dotično naročilo.

Upravništvo „Slov. Naroda“.

Državni zbor sklican.

Na Dunaji, 28. januarja. [Izv. dop.]

Ne dá se oporekati, da seje, v katere je sedaj državni zbor sklican, bodo najznamenitejša doba za razmerje mej Taaffejevo vlado in našim parlamentarnim zastopom. Z jedne strani vzbujajo to znamenitost predloge, katere čakajo rešitve, a z druge strani jo vzbujajo sestava državnega zbora, v čegar oddelkih sedaj vlada posebna politična intenziteta.

Pred vsem treba bode vladi na dan z budgetom za letošnje leto. V budgetnej debati prišla bode uprava pod kritiko, ki bode letos posebno natančna in ostra. Od desne strani zbornice se vladi ni treba bati napadov. Na tej strani se je udomachilo občudovanja vredno samozatajevanje. Desnica se mora zadovoljiti s svobodo misli in čutja, ker govorniške svobode nasproti sedanji vladi v tem položaji nema. Če bode v njenem imenu z narodnega stališča izletela kaka pušica, brez skrbi smo

lahko, da bo v tega ali onega ministra priletela le s topim koncem, pa da bode konec vsacega tostranskih budgetnih govorov „ceterum censeo“ — zaupnica Taaffejevemu kabinetu. Drugače bode streljala levica. Skušala bode, da zadene vsaka kroglja. Ali letos se bode delovalo z bombami in združenimi močmi. Odkar so se stari bratci zopet našli pred vratmi Praške deželne zbornice, ne bode menda več veljalo gaslo „getrennt marschieren“. Odslej, kakor je podoba, namerava se „vereint schlagen“ dosežati s „vereint marschieren“. Nemško-avstrijska stranka bode najbrže „unisono“ obžalovala, da je vlani vladno vodo napeljavala na svoj mlin, glasovaje za specijalno debato v državnem proračunu. Plener in Herbst bosta v jednej vrsti poleg Knotza in Pickerta vibtela ostro nabrušene meče in v svojej jezi bosta se od vsega nemško-narodnega tropa dala pehati proti grofu Taaffeju in baronu Pražaku. To bodo nekoliko komične ure v letošnji budgetnej debati, a viharne bodo, zelo viharne!

Drugo, za vsako vlado pretežavno delo bode sporazumljenje s parlamentom glede na ogersko nagodbo. Vlada v tem oziru ni zastopala avstrijskih koristij kako da bi državni zbor mogel pristati na njene dogovore z ogersko vlado. Dosedanje razprave o ogerskej nagodbi pokazale so jasno, da se protivje mej vlado in državnim zborom le tedaj odstraniti da, ako vlada odločniše postopa nasproti sebičnosti ogerskega kabineta. Polno kočljivih vprašanj je ostalo nerešenih iz zadnjega zasedanja in konflikt mej vlado ter večino je zategadelj tako resen in nevaren, ker se vprašanja tičejo važnih gospodarskih interesov. Levica bode javaljne prej prestopila v abstinenčno politiko, dokler ne bode vsega poskusila, da si ukoristi to parlamentarno krizo. Videli bomo, da jej pri tem namenom ne bo nobena intriga pregrda, njeni politični smotri nadkriljujejo gospodarske interese, da bodo pripravljene, koristi svojih volilcev žrtvovati Madjarjem, če jim le bode kazalo, da kako stimglavijo Taaffejevo ministerstvo. Le-to bode pač moralo olajšati stališče desniških strank, če si hoče z njihovo pomočjo še ohraniti življenje.

To dvoje budget in ogerska nagodba, izpolnilo bode veliko večino sej sedanje državnozbornice sezone. Razprava o budgetu bode bržkone letos do-

segla vrhunec viharnosti, kar v vrstah opozicije ni še nikoli bilo nakopičeno toliko strasti, kakor baš sedaj. Ali večja nevarnost, kakor od tega viharja, vladi preti iz razprav o sporazumljenji z Ogersko, ker tu je večina, ki se vladi ne more preblizati, ako se vlada ne približa njej.

Bojimo se, da v teh velikih vprašanjih ne bode ozira za nas, za naše slovenske težnje, ki so se dosledno prezirale tudi v vsem mirnem času. Bojimo se, da nas bode ta ali oni, če nam že bode polagal račun o svojem delovanji, tolažil, kazaje na težavni položaj, češ v takih razmerah — „minima non curat praetor“. Pa slovenski poslanec vender ne more pozabiti, da so „mala“ vprašanja za nas bila vedno vprašanja našega obstoja in napredka. — Naše narodno vprašanje mora vam biti prvo vprašanje, na njem so vzrastli vsi mandati slovenskih državnih poslancev, pa zato je-li komu milo ali nemilo, morajo to vprašanje živo ohraniti, na dnevnem redu pridržati, dokler ni popolnem rešeno v našem zmislu. Prilik, da poudarimo naši poslanci slovenske terjatve, ne bode mankalo. V budgetno debato naj se konečno spustijo z odločnega narodno-slovenskega stališča, tako, da bode naša stvar kaj imela od govorov. Dovolj je že bilo z naše strani takih budgetnih govorov, ki so bili bob v steno! Sedaj naj se tako poskusi, da se bode tudi prijelo, da bode kaj izdalo! V razpravi glede sporazuma z Ogersko utegne biti ugodna vladna vožnja zavisna od našega krmila — tedaj bode celo dobro, da so velika vprašanja zavisna le od „malih“. V jeseni so se storili neki koraki za nas, pač mislim, da pota še ni zarastla trava? Da bi se zastonj bali!

Iz državnega zbora.

Na Dunaji, 28. januarja.

Zbornica je precej napoljena, poslancev izmej vseh strank. Podpredsednik grof Klam Martinic odpre sejo. Novi poslanci storijo obljubo, mej njimi naš slovenski poslanec g. dr. Ferjančič, ki z glasnim, krepkim glasom izreče: obljubim; prošt Jordan je trdnim izrekom dejal: promitto. Smolka boleha za hripo, tudi Schönerer nahaja se mej onemoglimi. Zatem dovoli se nekaterim dopust. Baron Pino je odložil poslanstvo in ubogi koroški Slovenci dobijo

LISTEK.

Undina.

(Spisal André Theuriot; poslovenil Vinko.)

VI.

(Dalje.)

„O Evonymovem poštenji ne dvojim; toda kakor sem ti že rekel, v tem položaji je celo njega postrežljivost nadležna in kompromitujoča.“

„Kompromitujoča!“ Antoinetta se jame posiljeno smijati. „Že zopet si v starej ljubosumnej domišljavosti svoje. Ljubi moj Jacques, ta ljubosumnost je na vso moč smešna.“

„Naj bo smešna, ali ne“, pravi Jacques, zadržujoč jezo, „muči pa me vendar le. Zaklinjam te, ne igray se dalje na ta način“. Antoinetta zmaje z ramami ter vznemirjena tolče po klavirji. „Ako pa moje prošaje, nadaljuje nadgozdar z ginenim glasom, „nemajo take moči, da bi te nagnile k tej malej žrtvi, potem pa dostavljam, da zahtevam to od tebe v imenu najine ljubezni.“

Ona se naglo obrne ter pogleda Jacquesa z

viharnim pogledom: „Jaz pa takih zahtevanj nikdar izpolnila ne bodem.“

„Varuj se! odgovori on na videz hladno; „veroval bom, da je tvoja želja, Evonymu biti všeč, večja nego li tvoj strah, meni zameriti se. Tvoja upornost pričinja biti čudna.“

„In tvoja neprijenljivost“, zakliče Antoinetta z očmi, jeze žarečimi se, „je razžaljivo sumničenje, katero jaz nočem trpeti!“

Jacques se je s hrptom opiral na kamin. Njegove oči postale so skoro divje in nenavadno črne. Jedna roka je pod suknjo besno pulila telovnik. Silna jeza in bridka žalost sta se ga lotili. Še jedenkrat je poskusil premagati se. „Antoinetta“, šepetal je, moteč tihoto v sobi, „zaklinjam te, ne igray se tako z mojim srcem. Kar jaz trpim, tega ni mogoče dopovedati!“

Ona je jeden hip zrla na čudno izpremenjeni obraz Jacquesov ter se stresla. Še jedna beseda, ljubezniv pogled, iztegnena roka in Antoinetta bi mu bila vsa skesana skočila v naročje. Toda žal, da Jacques te prve sledi ginenja ni opazil; ne da bi dvignil oči, nadaljeval je s tresočim se glasom: „Čuj, to je zelo resno, prosim te, resno premisli,

predno odgovoriš. Ako ostaneš pri sklepu, da pojdeš na to veselico, razžališ me smrtno in ostaviš bodem to bišo ter se nikoli ne vrnil!“

Vsega je bilo konec; zli duh togote in upornosti premagal je v srci Antoinettinem. Ošabno je glavo nagnila nazaj in njene oči so dobile nemirno barvo, oznanujoč vihar. „Kakor hočeš“, dejala je; „jaz pretenju nikdar ne odjenjam!“

„Antoineta!“ . . . In Jacques je storil par korakov proti steklenim vratom.

„Idi“, nadaljevala je ona, ne da bi se ozrla, „ako ti srce veli, da idi, potem idi!“

„Bodi torej zdrava! kriknil je on z boleznim a krepkim, odločnim glasom ter odšel skozi vrt.“

Takoj na to odpro se vrata v sobo, Evonyme ustopi z žarečim obrazom rekoč: „Sklenjeno je, opravilo se bode odložilo za jutri in jaz vas popeljem v svojem vozu . . .“

Videč burni obraz Antoinettin pa je umolknil: „Moj Bog, kaj pa vam je? Kje je Jacques?“

„Jacques je odšel, in vi greste lahko za njim, ker jaz ne pojdem na ples.“

„Kako“, jeclja on iznenadejan, „vi ne poj-

Pisar

išče takoj službo pri kakem notarju ali odvetniku ali pri kakem drugi uradnji, kateri je o vsem tem že dobro izobrazjen, proti mesečni plači 20 gld. in je pripravljen tudi ustopiti za nekoliko časa na poskušnje brez plače. — Naslov pove upravnistvo „Slovenskega Naroda“. (58-3)

Trgovsk pomočnik,

slovenskega in nemškega jezika zmožen, v prodajalnici specerijskega in mešanega blaga dobro izurjen, želi do 1. marca t. l. svoje sedajno mesto premeniti.

Ponudbe naj se pošiljajo upravnistvu „Slovenskega Naroda“ z naslovom **V. v L. št. 200.** (46-5)

Št. 813. (33-3)

Razglas.

Pobiranje pasjega davka za leto 1887 se je v 1. dan januarja 1887. leta pričelo in sicer je davek plačati od vsacega psa v okrožji ljubljanskega mesta, izimši samo tiste pse, ki so za varstvo samotnih posestev neobhodno potrebni.

Lastniki psov naj si najdalje do 10. februarja t. l. preskrbijo letošnje marke pri mestni blagajnici proti plačilu 4 gld. a v.

Z ozirom na §. 14 izvršilne naredbe o pobiranju pasjega davka se vsi lastniki psov opominjajo, naj o pravem času uplačujejo takso, ker od 10. dne prihodnjega meseca naprej bo le konjač lovil pse, kateri se bodo na ulicah nahajali brez letos veljavne marke.

Mestni magistrat ljubljanski,
dne 1. januarja 1887.

Umetne (41-4)

zobe in zobovja

ustavlja po najnovejšem ameriškem načinu brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije

zobozdravnik A. Paichel,
poleg Hrudeškega mostu, I. nadstropje.

V zalogi klobukov
ANTON KREJČI,
na Kongresnem trgu, na voglu Gledaliških ulic,
se dobé najfnejši in najnovejši
klobuki
za gospode in dečke, kakor tudi
civilne in vojaške kape
v bogati izbi in po nizkih cenah. (199-48)

CACAO
in
ČOKOLADA

VICTOR
SCHMIDT & SÖHNE

ki sta pri prvi Dunajski razstavi kuhinjske umetnosti bili odlikovani z najvišjo odliko, častnim diplomom, sta pristni samo, če imata našo uradno registrovano varstveno znamko in firmo. (856-47)

Dobiva se pri vseh boljših trgovcih in prodajalcih delikates, v Ljubljani pri g. Petru Lassnik-u.

Razpošilja se v provincije proti poštnemu povzetju.

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE,
c. kr. dež. opr. tovarnarji. Tovarna in centr. razpošiljalnica
Dunaj, IV., Allegasse Nr. 48 (poleg juž. kolodvora).

Prodajalnica na deželi

z mešanim blagom se takoj kupi.
Ponudbe vsprejema upravnistvo „Slovenskega Naroda“ pod R. št. 2000. (59-3)

Brinjevec

Jedino pravi, naraven, prodaja v vsakeršnej množini
Anton Uršič v Šent Vidu nad Vipavo. (63-2)

Nepremočljive plahte za vozove

v različnih velikostih in raznih bažah, dobé se vedno po nizkih cenah pri

R. RANZINGER-JI,
speditérji o. kr. priv. južne železnice, v Ljubljani,
Dunajska cesta št. 15. (554-29)

NAJBOLJŠI
PAPIR ZA CIGARETE
JE PRISTNI
LE HOUBLON
Francosk fabrikat
CAWLE-jev & HENRY-jev v PARIZU.
Pred ponarejanjem se svári!

Ta papir priporočajo
dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, dr. E. Lippmann,
profesorji kemije na Dunajskem vsučilišču,
in sicer zaradi svoje izvrstne kvalitete, nasebne čistosti
in ker mu neso pridjane nikake zdravju škodljive reči.

17, rue Bérengère, à PARIS

EMIL STORCH, DUNAJ,

Adlergasse št. 42, (284-21)

pošilja proti poštnemu povzetju, dokler se ne izprazne zaloga, sledeče blago mnogo ceneje, kakor stane izdelovanje.

Velika množina suknenih ostankov! 3 1/4 metra dolgih, po najlepših uzorcih, za celo moško obleko. 1 ostanek gld. 3.75. Vsak neugajajoči ostanek vzame se nazaj.		Popotne plahte iz teškega, črnega ali rujava-vega pliša, jako velike, (poprej po gld. 8) sedaj samo gld. 4.	Kravate za gospode, elegantno narejene, 4 kom. gld. 1.	Slamjače v popolnem sešite, jute-platno, pasaste v vseh barvah, kompletne velikosti, 1 kom. 90 kr.	
I ostanek posobne preproge 10-12 metrov dolg, vseh barv, jako trajen, gld. 3.50.	Prt iz jute, najnovejši uzorec, kompletne velikosti, okolu in okolu z resami. 1 komad 90 kr.	Domače platno 1 vatel široko, 1 cel kos 29 vatlov, gld. 4.20.	Ženske srajce iz dobre kotenine, s čipkastimi ustavki, 6 kom. gld. 3.25.	Konjske žebrake, temne in sive, z barvastimi kraji, 190 cm. dolge in 130 cm. široke. 1 kom. gld. 1.50.	
Kuhinjske otirače, iz sivega platna, kompletne dolge. 6 komadov 70 kr.	Prtički beli, platneni, 1/4 v kvadratih, 6 kom. gld. 1.20. Kavini prtiki platneni, v vseh barvah. 6 kom. 35 kr.	Delavske srajce iz dobrega oksforda, kompletne dolge. 3 komadi gld. 2.	Gospodinski predpasniki iz močnega modrega platna, tiskani po najnov. uzorcih. 6 kom. gld. 1.50.	Žepni robci obrobjeni, z barvastimi kraji, elegantno narejeni. 1 dvan. za gospode gld. 1 1 " " gospe kr. 80 1 " " otroke kr. 60	Zastori s čipkami. 1 meter široki, v veličastnih uzorcih 1 meter 25 kr.
Garniture iz ripsa v najkrasnejših barvah, 2 posteljni odeji in manjzani prt, okolu in okolu z vrvice in cofi. Garnitura gld. 4.50.	Platnene otirače, bele, z rudečimi kraji. 6 kom. gld. 1.20.	Nedreci izvrstne baže, z zličastimi blanšeti. 1 komad 70 kr.	Garnitura iz jute, 1 prt in 2 posteljni odeji, lepo narejena, kompletne velikosti, gld. 3.50.	Zastor iz jute, 2 dela, po 3 1/4 metra dolga, z draperijo in resami, lepo narejen, gld. 2.30.	Predposteljne preproge iz jute, 1 1/2 m tra dolge, okolu in okolu z resami, po najnovejših uzorcih. 1 par gld. 1.30.
Posteljne odeje iz rudečega kretona, elegantno prešite, kompletne velikosti. 1 kom. gld. 3.	Polplatneni žepni robci za moške in ženske, veličastno narejeni. 1 dvanajst. gld. 1.80.	Angleški popotni plaidi, iz čiste volne, 3 1/2 m. dolgi, 1 60 m. široki. 1 kom. gld. 4.50. Jermen za popotni plaid 75 kr.	Frottier-otirače, jako elegantne, z jako rudečimi kraji in resami. 6 kom. gld. 1.50.	Sternbergsko blago za posteljno obleko, 1 vatel široko, v vseh barvah pasasto, gar. pristne barve. 1 kos (30 vatlov) gld. 6.	Oxford, 30 vatlov, pristine barve, gld. 4.
Damast-gradl za posteljne prevleke, 1 vatel širok, izvrstna baža. 1 kos (30 vatlov) gld. 5.50.	Prašni robci iz sivega platna, z rudečimi kraji. 6 kom. 60 kr. Robci za čistenje stekla iz belega platna, z rudečimi kraji. 6 kom. gld. 1.	Šifon, jako dobre baže, izvrstni za moško, žensko in otroško perilo. 90 cm. širok. 1 kos (30 vatlov) gld. 5.	Namizje, 1 prt in 6 prticev iz platnenga damasta. Garnitura gld. 2.30.	Platnena rjuha (prez šiva), 2 m. dolga, 1 1/2 m široka, iz najboljšega platna. 1 kos gld. 1.40.	Narejene moške hlače iz dobrega cheviota, jako pripravno narejene. 1 par gld. 1.35.

Neugajajoče blago vzame se nazaj in se denar povrne. Korespondenca v vseh avstrijskih jezikih.

